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УВОДНИК

Планински пејзажи Златибора и овог лета постају 
позорница врхунских културних дешавања, која ће у 
јединственом амбијенту спојити уметност, природу и 
традицију.  

Фестивал ''Култур(на)тура'', у организацији Култур-
ног центра Златибор, по други пут ће током јула, ав-
густа и септембра претворити најлепше природне 
локације ове планине у сцене за концерте, изложбе, 
позоришне представе...  

Циљ фестивала управо је оно што му назив открива 
– да култура кроз најлепше планинске кутке буде до-
ступна свима, али и да покаже како природа и умет-
ност заједно стварају веома посебно искуство.  

Програм је почео 5. јула отварањем изложбе слика 
Божа Ковачевића у Галерији Културног центра на 
Златибору. Затим су од 7. јула уследили несваки-
дашњи музички доживљаји: учешће Београдског сту-
дија за вокалну музику на литургији у Цркви рођења 
Светог Јована Крститеља, потом и наступ на водопа-
ду Скакавац у Семегњеву, а затим музички програм  
8. јула на водопаду у Гостиљу концертом Београд-
ског камерног оркестра под називом ''Калеидоскоп 
српске музике''. За љубитеље џеза и квалитетног 
звука 9. јула је наступао ''Васил Хаџиманов бенд'' на 
летњој позорници у Трипкови. 

Затим 20. јула почиње један од најпопуларнијих сег-
мената фестивала – песнички поход ''Шум стихова'' 
који води са врха Торника до Јабланице, у сарадњи 
са Планинарским клубом ''Торник''. Поход се заврша-
ва испред цркве у Јабланици представљањем књиге 
о Боди Нинковићу ''Слушај, сине, ове велике речи'' и 
музичко-поетским садржајем.  

Програм се наставља 21. јула представом ''Ућутки-
вање Сократа'' на летњој позорници у Трипкови, а 
већ следеће вечери на Краљевом тргу публика ће 
имати прилику да ужива у концерту традиционалне 
филмске музике и севдаха ''Рапсодија у три чина – 
без паузе'', који ће започети Данијела Веселиновић, 
трубачка принцеза.  

Поред главног фестивалског програма Златибор током 

овог месеца очекују и бројна пратећа дешавања. Након 
великог концерта Драгане Мирковић у Сирогојну 12. 
јула у оквиру ''Петровданских дана'', следи отварање 
''Михољских сусрета села'' у Трипкови 20. јула. Тради-
ционална српска музика биће у центру пажње 23. јула 
на 52. Сабору трубача Западне Србије, предтакмичењу 
за Гучу, које се одржава на Краљевом тргу.  

Фестивал ''Култур(на)тура'' наставља се током авгу-
ста и септембра, а посетиоце очекују нови уметнич-
ки и културни садржаји. Посебну пажњу привлачи 
августовска премијера представе за децу ''Пећина 
строга'' у Стопића пећини, као и кабаре ''Добра, стара 
времена'' са Тањом Бошковић и Радом Марјановићем 
у Сирогојну.  

Љубитељи музичког спектакла уживаће у позориш-
ном мјузиклу ''Грк Зорба'' у Трипкови 29. августа. Фи-
нале фестивала је у септембру на врху Торника, уз 
изузетан ''RING ABBA Tribute'' концерт.  

Идеја фестивала је да Златибор током лета понуди 
више од класичног одмора. Желимо да покажемо да 
Златибор није само место за рекреацију и уживање у 
природи, већ и права културна дестинација. Фести-
вал ''Култур(на)тура'' управо то и доказује – да је мо-
гуће организовати квалитетне уметничке програме 
на локацијама као што су Торник, водопади Гостиље 
и Скакавац или летња позорница у Трипкови, али и 
да спој културе и природе ствара незабораван до-
живљај и за мештане и за туристе. 

Овогодишњи програми пажљиво су одабрани како би 
задовољили различите укусe публике. Од класичне 
музике, џеза и поезије, преко позоришних представа, 
дечијег програма и великих концерата трудимо се да 
свако ко дође на Златибор може да пронађе нешто 
за себе. Програме реализујемо у сарадњи са бројним 
партнерима, а подршка локалне самоуправе нам је од 
велике важности.  

Фестивал ''Култур(на)тура'' тако постаје не само 
заштитни знак културног лета на Златибору, већ 
и посебан изазов за уметнике и организаторе, јер 
природа постаје несвакидашњи учесник у сваком 
уметничком извођењу. 

КУЛТУРНЕ СЦЕНЕ У 
НАЈЛЕПШИМ ПРИРОДНИМ 
ЛОКАЦИЈАМА ЗЛАТИБОРА  
Даница Јевтић Шишовић
директорка Културног центра Златибор 
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ЛЕТО НА 
''ЗЛАТНОЈ ПЛАНИНИ''

ПУНО САДРЖАЈА И ИНОВАЦИЈА 
Почела је главна туристичка сезона на Златибору, још једна од којих се много очекује. Туристи из 

врелих урбаних средина с нестрпљењем чекају да се што пре склоне у хладовину борова на ''златној 
планини'' или освеже на каквом базену и природном купалишту. Љубитељи шетњи и бициклизма већ 
знају дуж којих стаза ће најбоље осетити дах руже ветрова, а они што им је вечерњи провод на срцу 

пажљиво читају програме с најавама концерата и дешавања ''Златиборског културног лета''. 

Све њих дочекаће најпосећенија српска планина спојем здраве природе и квалитетног смештаја, уз 
мноштво летњих садржаја и иновација. Стални су напори општине Чајетина и Туристичке организа-

ције Златибор да се понуда обогати, па зато и овог лета организују низ програма и манифестација по 
мери савременог госта. 

Од новог у понуди издвајамо бесплатне анимације за посетиоце ''златне планине'': стручно вођење 
шетње планинском лепотицом, туре планинарским стазама уз вођство планинара, радионице фолк-

лора на Краљевом тргу,''Дечји летњи фестивал'' за најмлађе...''Голд гондола'' је овог лета под слоганом 
''На правој си жици'', а у знаку уметности, ''Гастро етно феста'', доручка уз излазак сунца, ноћних 

вожњи, пословних сусрета... У тренду је активан летњи одмор на Златибору, тако да овде посетиоце 
жељне адреналина и доживљаја планине из ваздуха чека низ могућности. 

Наравно, синоним за Златибор током летњих дана је ''Златиборско културно лето'' са разноврсним са-
држајима и концертима познатих на Краљевом тргу. Тако је јулски програм на бини крај језера у знаку 
концерата Наташе Беквалац, Амадеус бенда, рок састава ''Мунденс'', Сабора трубача западне Србије, 
наступа фолклора и других, а август такође доноси атрактивна имена и гарантује добру посећеност 

таквих дешавања. 
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Живановић: 
Златибор спреман за 

рекордну летњу сезону 

Директор Туристичке организације Златибор Вла-
димир Живановић изјавио је да се ове године на 
најпосећенијој планини Србије очекује више од 
1.300.000 ноћења, што је пораст у односу на про-
шлогодишњих 1.200.000 регистрованих ноћења. Он 
је истакао да се бележи и значајан раст броја стра-
них туриста у првој половини 2025. године, што по-
казује да Златибор све више постаје препознатљив 
и на међународној туристичкој мапи. 

– Златибор је идеално место за активан одмор, по-

готово у летњем периоду. Трудили смо се да ове 
године додатно обогатимо туристичку понуду. Ор-
ганизовали смо бројне манифестације које ће се 
одржавати како у центру, тако и у околним селима 
– каже Живановић. 

Посебан акценат, како додаје, стављен је на бес-
платне анимације за све заинтересоване госте 
''златне планине'': – Током лета за посетиоце ор-
ганизујемо вођене шетње кроз центар Златибора. 
Туре почињу код Краљеве чесме, настављају се ка 
пијаци, почетној станици ''Голд гондоле'' и даље до 
првих хотела изграђених на овој планинској лепо-
тици. То је прилика да гости сазнају нешто више 
о развоју Златибора, његовим знаменитостима и 
специфичностима.  

Шетње ће бити организоване у пратњи запосле-
них Туристичке организације Златибор. Поред тога, 
бесплатне ће бити и туре планинарским стазама уз 
вођство планинара, као и радионице фолклора које 
ће се током лета одржавати на Краљевом тргу. 

Након успеха зимских садржаја за најмлађе, и овог 
лета посебна пажња биће посвећена деци. – На ма-
лој бини у центру Златибора настављамо са про-
грамима за најмлађе, а организујемо и “Дечји летњи 
фестивал” са едукативним и забавним садржајем. 
С циљем да деца на интерактиван начин упознају 
природу, културу и традицију овог краја – истиче 
директор ТОЗ. 

Поред манифестација, гости Златибора имаће при-
лику да посете и бројне природне и културне ло-
калитете: – Обиласци тематских паркова, Стопића 
пећине, водопада у Гостиљу, Музеја ''Старо село'' 
и Музеја плетиља у Сирогојну део су наше редов-
не понуде. Такође и вожња панорамском гондолом, 
параглајдингом, квадовима, јахање коња, садржаји 
на Торнику, неколико купалишта омогућиће нашим 
гостима да уживају у прелепој природи и проведу 
активан одмор на планини. 

Директор Туристичке организације Златибор пози-
ва грађане Србије, али и иностране госте да лето 
проведу на планини. 

– Златибор нуди савршен спој свежег ваздуха, при-
родних лепота, квалитетног смештаја и разноврс-
них садржаја за све генерације. Позивам све да 
посете Златибор и доживе лето које се памти – по-
ручује Владимир Живановић. 
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Амадеус бенд, 
Наташа Беквалац, 

Лексингтон бенд и други 
познати на Краљевом тргу 

Летња сезона на Златибору из године у годину 
доноси безброј могућности за забаву, а Општина 
Чајетина и Туристичка организација Златибор по-
трудиле су се да уз богат програм и ово лето буде 
испуњено великим бројем садржаја за све узрасте. 

Центар свих дешавања као и увек биће добро по-
зната локација, Краљев трг на Златибору. На њему 
ће се током јула и августа готово свакодневно одр-
жавати велики број концерата добро познатих из-
вођача. Зна се за сада да ће овде 19.јула наступи-
ти Наташа Беквалац, 28.јула рок састав ''Мунденс'', 
30. јула Амадеус бенд, а биће и такмичење труба-
ча западне Србије, наступи фолклора, сусрети ту-
ризма, забавни шоу уз аниматоре, бокс меч, Ерски 
кабаре...Током августа овде су концерти Дејана Ма-

тића, Лексингтон бенда, групе ''Огрлица од бисера'', 
Марка Јанковића и Луна бенда, групе ''357'', бенда 
''Џемстери'' и других.    

Као што су туристи до сада и навикли, припремље-
не су и бројне иновације, а ове године посебно ће се 
издвојити ''Дечији летњи фестивал'' на чијој бини ће 
се свакодневно одржавати велики број едукатив-
них и забавних радионица и представа за најмлађе 
посетиоце Златибора. 

Још једна од новина јесу и бесплатне анимације 
кроз које ће туристи добити прилику да ближе упо-
знају историју Златибора, да шетају његовим про-
странствима и науче више о традиционалним игра-
ма ових крајева. 

Поред туристичког центра, на бројним локалитети-
ма широм Златибора одржаваће се манифестације 
и концерти који ће испунити ово лето на ''златној 
планини'' и учинити га незаборавним. Целокупне 
програме дешавања за јул и август можете погле-
дати у прилогу.   
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Гондола у знаку 
уметности, фестивала и 

пословних сусрета 

Под слоганом "На правој си жици", уз несвакидашњи 
спој традиције и модерног, на међустаници је у чет-
вртак 26.јуна отворена летња сезона на златибор-
ској ''Голд гондоли''. Са погледом на Рибничко језеро 
пријатељи и пословни партнери гондоле, представ-
ници локалне самоуправе и јавних предузећа има-
ли су прилику да уживају у поставци грнчарије из 
Злакусе, репликама традиционалног српског наки-
та израђеног колоритним стакленим перлама, мо-
дерне керамике, производа од вуне. И све то уз нео-
бичну фузију укуса Златибора упаковану у пажљиво 
осмишљен декор.  

– Иако спадамо у један од најиновативнијих тури-
стички система, нашу базу, сидро и инспирацију 
налазимо управо у баштини и ономе што смо насле-
дили, заједно са обавезом да то и одржимо. Да са-
чувамо сећање на то ко смо заправо.Зато осећамо 
снажну потребу да управо ми, ''Голд гондола'', дамо 
свој допринос очувању наше културе, традиције, 
баштине – поручила је директорка ЈП ''Голд гондола 
Златибор'' Бојана Божанић. 

Она је за 1. август најавила дводневну викенд мани-
фестацију ''Гастро етно фест'', којом ''Голд гондола'' 
још једном жели да помери границе креативности 
спајајући уметност и дизајн са аутентичношћу Зла-
тибора. Тада ће се овде, кроз посебно осмишље-
не зоне, представити гастрономија, етно наслеђе, 
занатство, мода, тајне Златибора као дестинације 
здравог и дуговечног живота. 

Отварању летње сезоне на гондоли присуствовао је 
и председник општине Чајетина Милан Стаматовић, 
рекавши: – Већ неко  време најављујемо ''Нови Зла-

тибор'' на Рибничком језеру. Локална самоуправа  је 
у претходне две године радила на решавању имо-
винско-правних односа, планској документацији за 
простор од Рибничког језера, Торника до Прибојске 
бање. Следећи кораци су расписивање тендера и 
усвајање Плана посебне намене код Министарства 
грађевинарства, утврђивање јавног интереса и из-
рада главног пројекта. Сведоци сте говора о веков-
ним пројекту ''Новом Златибору'', ''Златном  граду'', 
голф теренима, резиденцијалним вилама и хотел-
ским комплексима...Надамо се да ћемо наредне го-
дине почети са реализацијом радова. Наглашавам 
да се ради и на припремама за изградњу аеродро-
ма, прегледамо понуде  инвеститора. Овај догађај 
је путоказ у којем правцу иде будућност Златибо-
ра. Верујемо да ће до 2050. Златибор бити уврштен 
међу светске туристичке центре – изјавио је Ста-
матовић. 

Гондола ће до краја сезоне наставити са организа-
цијом својих манифестација попут ''Базарних дана'' 
понедељком намењених локалним произвођачима 
традиционалних производа, уторком бициклиз-
ма и орјентиринга, бесплатних уметничких, еду-
кативних, забавних и научних радионица средом 
намењених деци, четвртком "Четкица и чашица" 
уметничке радионице за сликање са погледом, га-
стро дана петком за децу и одрасле, биоскопа на 
отвореном, Ерског кабареа на Торнику... За све по-
сетиоце и љубитеље природе планирани су и нови 
догађаји на ''Голд гондоли'' попут "Доручка уз изла-
зак сунца", луксузних ноћних вожњи, те већ тради-
ционалне активности попут позоришних представа 
и концерата. 

За јесен је овде најављен Први регионални форум 
гондола, на коме ће ''Голд гондола'' угостити бројне 
компаније и представнике локалних самоуправа с 
којима ће поделити искуства у пословању и отвори-
ти друге важне теме.   
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Адреналински изазови у 
природи Златибора 

Променио се последњих година летњи туризам 
на Златибору. Некад са краћим шетњама стазом у 
центру око језера и ленчарењем за столовима ка-
фанских башта, данас углавном уз активан одмор 
и адреналин у удаљенијим природним просторима. 
Томе се и понуда прилагођава, па расте број садр-
жаја за оне који желе више од класичног одмора: уз-
будљиву авантуру, нове изазове, упознавање пре-
дела. 

Туристичка организација Златибор спровела је пред 
летњу сезону озбиљне припреме и промоције понуде 
''златне планине'' код нас и у иностранству. Свуда су 
истицане предности овдашњег активног одмора.  

За посетиоце жељне адреналина и доживљаја пла-
нине из ваздуха на располагању су параглајдинг и 
зип-лајн. У параглајдингу се могу опробати на две 
локације: код фарме на Златибору, као и на врху 
Чиготе. Ту је могућ безбедан лет и без претходног 
искуства, с обзиром да је реч о тандем лету са ис-
кусним инструкторима. Што се тиче зип-лајна, по-
сетиоцима се овде пружа више могућности. Једна 
од њих је спуст најдужим зип-лајном у Србији,  ду-
жине 550 метара, у коме се може уживати у злати-

борском селу Љубишу. Посетиоцима је на распола-
гању и зип-лајн у центру Златибора у оквиру Дино 
парка и Авантура парка.  

Планински центар ''Торник'', који је започео своју 
летњу сезону рада, пружа разне садржаје као што 
су боб на шинама, пењање на вештачку стену, зип-
лајн, панорамску вожњу шестоседном жичаром и 
друге. ''Златна планина'' се може похвалити и са 
двадесетак уређених пешачких и планинарских 
стаза, прилагођених посетиоцима различитих спо-
собности. Свако може пронаћи руту по својој мери, 
од оних за лагане породичне шетње кроз шуме сто-
летних борова и ливаде препуне лековитог биља до 
захтевних рута за спремније у удаљеним подручји-
ма. Најпопуларнија је ''стаза здравља'' од туристич-
ког центра Златибора до Споменика, прилагођена и 
рекреативцима. 

Пажњу љубитеља активног одмора привлаче дуге 
бициклистичке стазе уздуж и попреко планине, као 
и уређени видиковци на узвишењима одакле поглед 
пуца надалеко. – Ако се овоме додају и могућности 
јахања, боравак и пикник на Рибничком језеру, изле-
ти до Стопића пећине, водопада у Гостиљу и Музеја 
''Старо село'' у Сирогојну, отворена купалишта, као 
и вожње најдужом ''Голд гондолом'', добија се савр-
шено лето пуно покрета, здравља и лепоте природе 
– истичу у Туристичкој организацији Златибор. 

ОДМОР У СПОЈУ ЗДРАВЕ ПРИРОДЕ И КВА ЛИТЕТНОГ СМЕШТАЈА  
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ОДМОР У СПОЈУ ЗДРАВЕ ПРИРОДЕ И КВА ЛИТЕТНОГ СМЕШТАЈА  

 Базени и купалишта 
за летње освежење  

Ово лето донело нам је вреле дане, па су на Злати-
бору прорадила купалишта како би ужитак посети-
лаца најпосећеније планине био потпун. Почетком 
јула кренула је купалишна сезона на базенима овог 
краја.  

У туристичком центру Златибора посетиоцима су 
на располагању два базена на отвореном: базен 
''Романтика'' који се налази у склопу ''Виле Роман-
тика'' и базен ''Титова вила'' у оквиру истоименог 
апартманског комплекса. 

За све који желе да свој одмор проведу у природи 
на располагању су им купалишта недалеко од ту-
ристичког центра Златибора: базен Голово (12км), 
купалишта Јокино врело (Бранешци – 10км), Код 
Комша (Семегњево – 8км) и Златиборска језера (Се-
мегњево – 9км). Ово су радна времена и цене улаз-
ница базена и купалишта: 

1. Базен ''Романтика'' 

Радно време: 10 – 18 часова 

Цене улазница:
1.800 динара са лежаљком у првом реду;
1.600 динара са лежаљком у осталим редовима; 
деца до 120 цм висине не плаћају улаз и користе ле-
жаљку са одраслом особом 

2. Базен ''Титова вила'' 

Радно време: 10 – 19 часова 

Цене улазница:
3.000 динара целодневна карта са лежаљком,
8.000 динара целодневна карта за балдахин
(до четири особе) 
 
3. Базен Голово 

Радно време: 10 – 20 часова 

Цене улазница: 
650 динара за одрасле; 
500 динара за децу (од 2 до 12 година) 
и 400 динара за лежаљку по особи 
 
4. Купалиште Јокино врело  

Радно време: 09 – 18 часова 

Цене улазница: 700 динара за одрасле
и 500 динара за децу (од 3 до 12 година) 
 
5. Купалиште ''Код Комша'' 

Радно време: 
Цео дан / нема одређено радно време 

Улаз слободан 
 
6. Купалиште ''Златиборска језера'' 

Радно време: 08 – 20 часова 

Улаз слободан 
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ЛЕТО У ЗНАКУ СПОРТСКИХ ПРИПРЕМА НА ЗЛАТИБОРУ  

НАЈВЕЋИ КЛУБОВИ 
НА НАЈПОСЕЋЕНИЈОЈ 

СРПСКОЈ ПЛАНИНИ 
Лето на Златибору одувек носи посебну енергију – 
мирис борова, свежину планинског ветра и живост 
коју доносе бројни гости из земље и света. Поред 
традиционалних туриста, ова планина годинама је 
значајна дестинација и за професионални спорт, 
посебно фудбал. Златибор данас с правом носи 
титулу регионалног центра фудбалских припрема, 
а његове стазе, терени и хотели у летњем период 
врве од спортиста који у овом природном амбијенту 
граде форму за предстојеће сезоне и такмичења. 

Овог лета међу првим тимовима који су овде при-
стигли на припреме била су наша два највећа клу-
ба Црвена Звезда и Партизан. Њихово присуство 
још једном је потврдило да Златибор није случајан 
избор, већ дестинација коју врхунски клубови радо 
бирају. Овај туристички центар је почетком јула до-
маћин многим суперлигашким клубовима из Србије, 
као и тимовима из Црне Горе и Босне и Херцеговине 
који овде проналазе идеалне услове за летње при-
преме. Спартак Суботица, Радник Сурдулица, Ру-
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дар Приједор, Слога Добој, Сутјеска, Јавор Ивањи-
ца, Раднички Крагујевац само су неке од екипа које 
тренутно бораве и припремају се на ''златној пла-
нини''. 

Фудбалским екипама на располагању су терени са 
природном и вештачком травом, редовно одржа-
вани и увек спремни за професионалне тренинге. 
Поред спортских терена Златибор нуди и све што 
је неопходно за прави опоравак спортиста: хотеле 
високе категорије са четири и пет звездица, модер-
но опремљене теретане, спа и велнес центре, као 
и врхунску исхрану прилагођену спортском режи-
му. Хотелски кувари прате потребе спортиста па за 
њих припремају оброке богате нутријентима, али и 
укусима домаће кухиње. 

Оно што Златибор посебно издваја јесте његова 
специфична клима – чувена ''ружа ветрова'' која 
доноси спој континенталних и медитеранских кли-
матских утицаја. Са надморском висином од 1.000 
метара, тренинг на овој планини утиче на бољу про-
крвљеност, повећава капацитет плућа и побољшава 
функцију срца. Планински ваздух и природно окру-
жење доприносе бржем опоравку и јачању конди-
ције, што Златибор чини савршеним местом за базу 
спортиста у летњем периоду. 

Међутим, Златибор није само дестинација за искус-
не професионалце. Све чешће млади спортисти и 
будући фудбалски асови долазе на ову планину како 
би начинили прве кораке ка професионалном спор-
ту. Током лета се организују бројне дечје школе фуд-

бала и кампови, а међу најпознатијима су они које 
воде прослављени играчи попут Милана Бишевца и 
Дејана Станковића. Деца, осим спортског развоја, 
имају прилику да тренирају у здравом и безбедном 
окружењу, док родитељи уживају у предностима 
Златибора као туристичке дестинације. 

Имајући све ове предности и досадашње резултате 
у виду, општина Чајетина има у плану велику ин-
вестицију: изградњу 15 нових фудбалских терена, 
отворених и затворених, у оквиру комплекса који 
се налази иза хотела ''Торник''. Овај пројекат има 
за циљ да Златибору обезбеди услове упоредиве 
са највећим европским фудбалским камповима. На 
тај начин, "златна планина" не само да потврђује 
своју регионалну доминацију у области спортског 
туризма, већ улази и у озбиљну трку за позицију ев-
ропског центра за спортске припреме. 

Златибор данас представља много више од тури-
стичког бисера западне Србије – он је симбол здра-
вог живота, спортског духа и константног развоја. 
Било да је реч о професионалним спортистима, ро-
дитељима младог талента, рекреативцима или не-
кима који траже бег у природу, најпосећенија српска 
планина дочекује госте широм отворених врата, 
са препознатљивом комбинацијом гостопримства, 
комфора и нетакнуте природе. 

А струка и наука су рекле своје: овде на раскршћу 
ваздушних струја, међу боровима и планинским ли-
вадама рађа се форма, враћа енергија и гради дух 
шампиона. 

ЛЕТО У ЗНАКУ СПОРТСКИХ ПРИПРЕМА НА ЗЛАТИБОРУ  
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ПРЕД АЊА И ЛЕГЕНДЕ ЗЛАТИБОРСКОГ КРАЈА 

У ДОБА СЕОБА ЗЛАТИБОР 
ЈЕ ГОТОВО ОПУСТЕО 

Живи предање да је златиборски крај, који се као 
сточарски помиње још код Немањића у 12.веку, био у 
једном каснијем периоду готово опустео. Увек пло-
дан и привлачан, али у том времену ипак немогућ за 
живот. И то због суровости и обести турске власти 
током 17. столећа, која је српски живаљ и одавде на-
терала у сеобе. 

О тим предањима и давним дешавањима у једном 
тексту пише Боса Росић, најпознатији етнолог Зла-
тибора, користећи и историјске податке. Она наво-
ди да је после Велике сеобе 1690. године, а затим и 
оне од 1737., златиборски крај као и већи део Србије 
остао ретко настањен:  
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ПРЕД АЊА И ЛЕГЕНДЕ ЗЛАТИБОРСКОГ КРАЈА 

"Сеобе су лишиле Србију њених најистакнутијих 
људи, лепо започете и високо изведене културе, 
економског богатства и бациле је у крајњу беду. 
Примера ради, тестамент је у Будиму 1702. начинио 
осамдесетогодишњи старац Петар Радосављевић, 
рођен у селу Бранешци у Ужичкој нахији који се до-
селио у Будим 1690. године. Из тестамента се види 
да је био врло богат човек. Сасвим је природно да 
толико богатство није могао зарадити у Будиму, у 
сасвим новим приликама, за 12 година и под старе 
дане. Поред куће и неколико винограда имао је 107 
акова вина, зубуне  са 21 сребрним дугметом и са 13 
сребрних дугмади, 15 дугмета сребрних грончатих, 
разна сребра, два лота, један лот сажежене срме, 
две бисерне игле, посребрене копче, бурмутицу од 
сребра и још многе друге ствари. Сем тога оставио 
је 50 форинти цркви Св. Димитрија у Будиму, те 15 
форинти сиротињи". 

Тако имућни Златиборци морали су да оду у бели 
свет далеко од завичаја и планина остаде готово пу-
ста. Потом су читав век од сеоба празна наша села, 
у коров зарасла. Као да на овим просторима векови-
ма никог није ни било. Али живот се затим вратио. 
Крајем 18. и почетком 19. столећа у златиборски крај 
досељавају се нови становници, махом из Херцего-
вине и Црне Горе.  

''Они не насељавају висораван која је преко 1.000 
метра надморске  висине, већ равније делове на об-
ронцима или испод ове висоравни. Приликом зау-
зимања имања ново становништво је добијало и де-
лове златиборске површи за испашу стоке. Живот 
Златибораца се најчешће одвијао у два, а понекад и 
у три различита места. Главно станиште привредног 
живота им је  свакако у селу где су стално настање-
ни, како они кажу "код куће". Ту су, поред главног 
стамбеног објекта и зграда у којима се спава, еко-
номске грађевине (млекар, салаш, амбар, качара, 
штала и тор за стоку), што све заједно представља 
стан златиборског сељака'', пише Боса Росић. 

Једно од повремених места боравка мањег броја 
Златибораца тада је на плодним њивама "купљени-
цама" у пожешкој котлини поред Мораве. Куповина 
ових њива, на великој удаљености од златиборских 
села, почела је крајем 19. века када су почели полако 
и да насељавају пожешку долину. 

Али  најважније повремено место становања Зла-
тибораца је, како они кажу ''у Златибору код коли-
ба". Овај летњи стамбени простор веома је скроман 
и једноставан. Састоји се од једне колибе која за-
мењује кућу, кућера који замењује зграду за спа-
вање, тора за овце, какве надстрешнице за телад, а 
крупна стока се некада ноћу везивала испод каквог 
разгранатог дрвета. Појединци су имали поред ко-
либе још један објекат "гријалицу". То је просторија 
слична колиби у којој се ложила ватра и варило и 
разливало млеко. Гријалица би замењивала млекар 
у главном домаћинству "код куће". 

Живећи на два или три места Златиборци су уочили 
да им пожешка клима ''баш не прија'' док је боравак 
на Златибору пријао не само стоци већ и њима са-
мима. Тако су децу која би зими код кућа побољевала 
лети обавезно изводили у Златибор. ''Иако је живот 
у колибама био оскуднији у сваком погледу (јео се 
качамак јер није било шпорета да би се пекао хлеб, 
правио бели мрс, зеље са парчетом сланине), деца 
су се пред јесен враћала кућама румена и здрава. а 
стока тако подгојена да је бивала спремна за про-
бирљиве европске пијаце'', описује ауторка текста.  
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Странаца за трећину више на 
Златибору у првих пет месеци 

Према подацима Републичког завода за статистику,Златибор је у периоду од јануара до маја ове године посе-
тило укупно 178.809 туриста, што је пораст од 7,4 одсто у односу на исти период претходне године. Посебно 
се издваја повећање броја страних гостијум за чак 37 одсто у односу на исти период претходне године. Овај 
тренд указује на све веће интересовање међународних посетилаца за природне лепоте и туристичку понуду 
Златибора. Што се тиче броја ноћења, у првих пет месеци на ''златној планини'' остварено је укупно 531.065, 
што је благи пораст у односу на претходну годину. Златибор очекује добру посету и овог лета захваљујући кон-
тинуираном улагању у инфраструктуру и културно-забавне садржаје. 

Одржано 
Првенство Србије у 
спринт триатлону 

На Златибору је 28. јуна одржано Првенство Србије у спринт триатлону, које је организовало Спортско удру-
жење 11TRI, под покровитељством општине Чајетина, удружења ''Српски триатлон'', Министарства спорта Ср-
бије и Туристичке организације Златибор. Први део такмичења био је акватлон, након чега је уследио главни 
део догађаја, спринт триатлон који је отворио председник општине Чајетина Милан Стаматовић. Ово такми-
чење окупило је око 150 учесника који су своје вештине опробали у три дисциплине: пливање (0,75 км) одржано 
на златиборском језеру, бициклистичка трка (20 км) кроз валовите златиборске путеве, као и трчање (пет км) 
кроз сам центар Златибора. Најпосећенија планина Србије и овом приликом је показала да представља идеал-
но место за одржавање спортских манифестација и такмичења, али и за рекреацију и неговање здравог начина 
живота. 

Ново време 
пројекција на 

мултимедијалној 
фонтани 

У овом периоду пројекције на мултимедијалној фонтани одржавају се сваког дана са почетком у 20.30 часова. 
Мултимедијална фонтана на језеру у центру Златибора отворена је 30. јуна 2022. на Дан општине Чајетина и 
састоји се из више сегмената: ''Air flow'' чине две велике фонтане које, поред тога што имају декоративну функ-
цију, уједно пречишћавају воду. Посебан сегмент су два џета (сударају се млазнице) са именима Тара и Злати-
бор. Главна фонтана је мултимедијална, омогућава разне медијалне садржаје преко ласера и видео пројектора. 
На воденом биму, дугачком 30 и високом 10 метара, уживо може да се емитује видео пројекција. Ту су 23 млазни-
це воде, од којих 12 иде равно у висину до 18 метара, а 11 су плешуће. На дну језера налази се звездано небо са 
200 светлосних тачака. Око језера су мотиви ''Стаза љубави'', ''Дечја стаза''', ''Стазе забаве''. На Краљевом тргу 
се налазе светлосни гобови са мотивима Златибора, одређених манифестација, празника, дечјим и другим. 
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''Златиборски 
сусрети туризма'' 
од 23. до 26. јула 

На Краљевом тргу на Златибору од 23. до 26. јула биће одржан туристички сајам ''Златиборски сусрети туриз-
ма'', у оквиру РЕФЕСТ фестивала. Посетиоци ових сусрета имаће прилику да се упознају са богатом туристич-
ком понудом регије Западна Србија, док ће ове године поред туристичких организација из Србије овде своју 
понуду представити и гости из Републике Српске. Свечано отварање сајма је 23.јула у 17 часова, а заинтере-
совани имају прилику да се упознају са разноврсном туристичком понудом бројних дестинација сваког дана 
од 9 до 12 преподне и од 17 до 21 часа увече. Своју понуду представиће туристичке организације Републике 
Српске, Бијељине, регије Западна Србија, Вишеграда, Ужица, ''Тара-Дрина'' из Бајине Баште, Пријепоља, Сје-
нице, Ариља, Љубовије, Драгачева, Ивањице, Златара, Пожеге и Чачка, уз подршку домаћина Туристичке орга-
низације Златибор. На Краљевом тргу биће представљени и аутентични златиборски производи: сувомеснати 
специјалитети и млечне прерађевине.Уз дневни сајамски програм, вечерњи музички део РЕФЕСТ фестивала 
одржаће се на Тић пољу од 24. до 26. јула уз наступе бројних извођача.

Отворена изложба 
слика Божа Ковачевића 

Отварањем изложбе слика најпознатијег златиборског уметника Божидара Божа Ковачевића (1934.-2010.), по-
кренута је 5.јула у Културном центру Златибор овосезонска ''Култур(на)тура'', манифестација за спајање умет-
ности са златиборским природним просторима. Божидар Ковачевић, рођен на Боровој глави, завршио је ака-
демију и постдипломске студије шездесетих у Београду. Боравио је у Паризу на стручном усавршавању, потом 
и у Њујорку. Имао је преко 70 самосталних изложби, дела с пејзажима Златибора, Ђердапа, Боке излагао током 
друге половине 20. века у Њујорку, Минхену, Каиру, Франкфурту... Подигао је 1981. у завичају знамениту гале-
рију, уметнички град аутентичне златиборске архитектуре. На врло посећеном отварању ове изложбе, коме је 
присуствовао још један златиборски великан Љубивоје Ршумовић, историчар уметности Александар Тошић 
рекао је да су Божов непоновљиви сликарски гест и широк дијапазон боја само део укупног  колорита који 
укључује и однос уметника према природи. Породица сликара Божа присуствовала је отварању, а уметникова 
ћерка Александра позвала публику да испрати програм предстојећег уметничког фестивала ''Залет'' који се 
одржава у галерији на Боровој глави. Ову изложбу у Културном центру Златибор посетиоци могу погледати 
сваког дана до 20. августа. 
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САМО ПРИРОДНО И 
ДОМАЋЕ У РЕСТОРАНУ 

СА ПОЉЕМ ХЕЉДЕ 
Ресторан ''Огњиште'' у оквиру истоименог се-
оско-туристичког домаћинства у Рудинама нуди 
специјалитете припремљене искључиво од свежих и 
природних састојака, већином из сопствене орган-
ске производње – јаја, поврће, воће, месо и хељда 
гаје се на имању домаћинства. Поред тога поседују и 
сопствену фарму и поље хељде, на шта су домаћини 
посебно поносни. Поврће се узгаја органски, кори-
сте само домаћа ђубрива.  

– Посебно смо поносни на нашу производњу, чак и 
расад долази из нашег семена. Код нас је заиста све 
“од поља до стола” – истичу домаћини сеоско-тури-
стичког домаћинства ''Огњиште''. 

Храна се припрема и сервира у традиционалним 
земљаним посудама, а из богате понуде издвајају се 
телетина са поврћем испод сача, димљена колени-
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ца са кајмаком, домаћи димљени качкаваљ и козји сир, 
домаћа лепиња печена у пећи на букова дрва, хељдо-
пита и разне домаће пите, палачинке, а од пића цеђе-
ни сокови без додатака, домаћа ракија и вино.    

– Користимо само природне састојке, без заслађива-
ча, конзерванса и адитива. Све што нудимо на менију 
припремамо с љубављу, по традиционалним рецепти-
ма, онако како су то радиле наше баке. Храна са нашег 
имања спремана истог дана за истинске укусе Злати-
бора. У ''Огњишту'' је свеже заиста свеже – поручују из 
ресторана. 

Посебан угођај представља поглед с терасе овог објек-
та који се шири ка врховима Чиготе и Торника, споме-
нику на Шуматном брду и Црном врху. То су призори 
који додатно употпуњују доживљај боравка у овом је-
динственом сеоско-туристичком домаћинству. 
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ДОМАЋИНСКА ТОПЛИНА 
''ОГЊИШТА'' У РУДИНАМА 

Сеоско-туристичко домаћинство ''Огњиште'' у Ру-
динама прави је спој традиције, природе и укуса 
Златибора. Оаза потпуног мира и домаћинске то-
плине какве су за понос нашем крају. 

Налази се у златиборском селу Рудине, на путу ка 
Сирогојну, окружено нетакнутом природом Злати-
бора.  

Скривено од градске буке, ''Огњиште'' представља 
идеално место за све који желе да побегну од 
ужурбаног темпа савременог живљења и пронађу 
мир у аутентичном планинском амбијенту. 

Гостима су овде на располагању смештајни капа-
цитети који пружају идеалне услове за одмор, као 
и ресторан који важи за праву оазу домаће кухиње. 

Сеоско-туристичко домаћинство ''Огњиште'' нуди 
удобан смештај и аутентичан гастрономски до-
живљај –прави је рај за љубитеље традиционалних 
укуса.  

У овом посебном кутку златиборског села Рудине 
посетиоци уживају у јелима припремљеним по ре-
цептима наших бака, уз богатство укуса и мириса 
карактеристичних за овај крај.  

Т УРИСТИЧК А ДОМАЋИНСТВА ЗЛАТИБОРА 
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Поред гастрономске понуде, домаћинство нуди 
и комфоран, рустично уређен смештај. Идеалан 
за оне који желе да се у потпуности препусте 
тишини природе и топлини домаћинске атмос-
фере. 

Смештено недалеко од природних лепота, попут 
најпосећенијег спелеолошког објекта у Србији 
Стопића пећине, бисера воде и природе водо-
пада Гостиље, као и срца златиборске тради-
ције Музеја ''Старо село” Сирогојно, ''Огњиште'' 
је право место за све који траже мир, аутентич-
ност и бекство од свакодневнице. 
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ПРЕНОЋИШТЕ ЗА 20 ДИНАРА 
У ЛЕТО 1930. ГОДИНЕ

О туризму на Златибору пре 95 година може се про-
читати из написа објављеног на сајту ''Колектив Ужи-
це''. Ту се наводи да је Чедомир Арсенијевић, срески 
начелник златиборски, у мају 1930. известио Краљев-
ску банску управу у Сарајеву (јер је овај крај припадао 
Дринској бановини) да у повереном му срезу постоје 
два климатска и туристичка места: 

''Једно је Краљева вода на Златибору, на 1.100 метара 
надморске висине, везана за Ужице аутомобилским 
путем првог реда далеко 27 км, комфор одличан, ос-
ветљење електрично. Има два бановска хотела са по-
тпуним уређењем и неколико приватних вила које се 
издају под закуп. Снабдевање одлично. 
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Друго је Рибница, на 1.300 метара надморске висине, 
под огранцима Торника у дивној боровој шуми, далеко 
од Ужица 35 км преко Краљеве воде, својина Акци-
онарског друштва 'Златибор'. Становање у типичним 
дрвеним баракама. Снабдевање одлично''. 

Арсенијевић предлаже Банској управи ''да одреди 
специјалну комисију стручњака који ће доћи на лице 
места, извршити преглед летовалишта и дати по-
требне стручне предлоге'', као и да се донесе уред-
ба о полицијско-санитарном надзору. Предлог је 
прихваћен, па је срески начелник сачинио наредбу о 
одржавању чистоће у јавним локалима и чувању на-
родног здравља, прегледу оболелих и пријављивању 
посетилаца. 

''Све просторије морају се одржавати у највећој чи-
стоћи. Тако собе, хотели, преноћишта, пансиони и 
сличне радње морају увек бити чисте, окречене, без 
гамади и снабдевене пљуваоницама. Креветски веш 
мора се редовно пресвлачити, а сваки пут пред но-
водошавшим путником. Исто тако и убруси морају се 
мењати за сваког госта''.  

Пружаоци услуга се обавезују да обезбеде здраву 
пијаћу воду, нужнике у дворишту, дезинфекцију про-
сторија. Послуга не само да мора имати дозволу за 
рад, лекарски преглед и бити једнообразно одевена, 
већ и обучена да одржава чистоћу просторија и судо-
ва за спремање хране. Уз регистрацију посетилаца, 
обавезан је био лекарски преглед о трошку госта. 

Сачувани су и ценовници јела и пића за 1930. годину 
којих су морали да се придржавају сви власници и за-
купци туристичких и угоститељских објеката на Зла-
тибору. Ценовници су утврђивани у пролеће како би 
се примењивали од 1. маја када је званично почињала 
летња сезона. За преноћиште (''соба са намештајем 
од кревета'') требало је издвојити 20 динара. То и није 
било толико скупо упореди ли се са ценама појединих 
јела и пића. 

Било је, наравно, и пропуста. Жалили су се посетио-
ци, а пропусте су уочавали и о њима извештавали и 
органи власти. Након што је окружна инспекција из 
Ужица наложила златиборским кафеџијама да испра-
ве пропусте стална жандармеријска патрола ишла је 
у контролу 10. августа 1930. године и казнила једног 
несавесног хотелијера за нечистоћу. Начелник Арсе-
нијевић известио је Одељење за трговину, обрт и за-
натство Банске управе да је у току сезоне извршено 
десет прегледа хотела на Златибору. Неуредност тих 
објеката уочио је и бановски саветник Милан Р. По-
повић који је у октобру 1930. бановином путовао као 
туриста, наводећи да се ''хотелима називају и најо-
бичнији ханови и коначишта без икаквог комфора, са 
старим и прљавим намештајем''.  

А колико је гостију било на Златибору у лето 1930. 
године? Познати су подаци за Рибницу, за период 
од краја маја до краја јула, где је више од једног дана 
боравило 78 особа. На Краљевим водама у септембру 
1930. године 18 гостију забележила су 133 ноћења, а 
још 246 лица боравило је један дан'', бележи сајт ''Ко-
лектив Ужице''.


